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ТРАНСФОРМАЦІЇ ТРАДИЦІЙНИХ ФОРМ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ТА 

ПОЛІТИЧНОЇ ПОВЕДІНКИ І СВІДОМОСТІ МОЛОДІ ПІД ВПЛИВОМ 

ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Для багатьох молодих людей Інтернет став альтернативою традиційним 

медіа (преса, радіо, телебачення тощо)[1:2]. Їхню роль передусім почали 

виконувати соціальні мережі, які пропонують репортажі очевидців із місця 

подій, що миттєво доставляються користувачеві. Така ситуація дозволяє йому 

переживати подію з максимальною залученістю, навіть дистанційно. Подібний 

поворот в інформуванні про суспільне життя країни та світу спричинив 

серйозну дискусію щодо перспектив журналістики як професійної діяльності. 

Як бачимо, сьогодні інформаційний порядок денний формулюється 

користувачем самостійно, що веде як до депрофесіоналізації журналістики, так 

і до зниження рівня інформаційної залежності аудиторії від медіафахівців. 

Ключова відмінність сучасного публічного дискурсу від його попередніх версій 

полягає у можливості будь-якого користувача стати його актором, а не 

пасивним реципієнтом [3]. 

Таким чином, інтернет-технології надають можливість віртуальної участі 

користувача в суспільному житті, що може стати передумовою формування 

довіри до політичних інститутів і розвитку громадянського суспільства [4]. 

Дослідники виокремлюють три етапи становлення Інтернету як 

політичного інституту: джерело інформації про політичні події, тригер 

політичної мобілізації, головний організатор політичної участі. За висловом М. 

Кастельса, у підсумку трансформаційних процесів Інтернет стає ефективним 

інструментом вираження політичних цілей суб’єктів в інформаційному 

суспільстві. При цьому важлива роль належить лідерам громадської думки — 

користувачам соціальних мереж, яким вдається залучити до себе найбільшу 

кількість підписників незалежно від тематичної спрямованості створюваного 

ними контенту. Достатньо того, щоб такі користувачі володіли вираженими 

вербальними здібностями, креативністю, глибоким розумінням інтернет- 

культури та властивих їй комунікативних механізмів [5]. 
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У цьому контексті Інтернет може стати деструктивним чинником у 

формуванні політичної ідентичності та громадянської позиції молоді, оскільки 

саме ця група користувачів є найбільш уразливою до негативних впливів з боку 

екстремістських рухів і культів, які активно використовують соціальні мережі. 

Сучасні дослідники також зазначають фрагментарність, несформованість, 

суперечливість моделей політичної ідентичності у різних соціальних груп 

сучасного суспільства. Як базові механізми формування та трансформації 

політичної ідентичності у процесі дорослішання дослідники розглядають 

політичну соціалізацію та ресоціалізацію, політичну самоідентифікацію, 

політику ідентичності, процеси політичної взаємодії, інтеріоризацію схем 

аналізу політичної ситуації. 

Отже, сьогодні Інтернет відіграє суттєву роль у процесах політичної 

соціалізації молоді, виступаючи одним із найважливіших її агентів. При цьому 

механізми регуляції громадянської активності та політичної соціалізації у 

віртуальному просторі суттєво відрізняються від методів впливу традиційних 

агентів політичної соціалізації, і це висуває принципово нові вимоги до 

особистості молодої людини. Їй необхідні когнітивні й комунікативні ресурси, 

аби бути включеною в політичну інтернет-комунікацію, зберігаючи при цьому 

імунітет до деструктивних впливів цифрових політичних технологій та 

контенту. 
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